

## 全市文明校园创建工作现场会召开

本报讯 (记者 侯俊豫)11月22日,全市文明校园创建工作现场会在淮阳区召开,会议目的是通过观摩培训,让与会者进一步掌握文明校园测评体系的基本内容、工作重点和具体要求,提高全市文明校园创建工作整体水平。市委宣传部、市文明办及各县市区文明办有关负责人、省市级文明学校代表等200余人参加会议。

现场会分实地观摩和交流培训两个阶段。第一阶段,参会者先后深入淮阳中学、阳光学校、外国语实验小学实地观摩校园文化建设、活动阵地建设与校园环境建设。第二阶段,在淮阳中学、淮阳外国语实验小学有关责任人作创

建文明校园典型发言后,省文明校园创建专家从创建文明校园的意义、活动开展、资料整理、实地打造等方面给参会者上了一堂生动的业务培训课。专家通俗易懂、深入浅出的讲述,不仅具有专业理论的水平高度,而且具有较强的实践性和可操作性,让人感触颇深,受益匪浅。

会议要求,要提高认识,明确创建重点,增强文明校园创建的使命担当;要善于创新,发挥特色优势,打造文明校园创建工作亮点;要抓细抓小,注重常态长效,营造文明风尚和创建氛围;要压实责任,强化正向激励,充分激发各方参与的积极性和主动性。②6

## 豫剧《铁面红颜》

### 彰显一名共产党员的责任与担当

本报讯 (记者 张洪涛)11月21日晚,第七届周口市戏剧大赛在西华县艺术中心进行第十一场比赛,由项城市豫剧团带来的现代戏《铁面红颜》给观众奉献了一场精彩演出。

该剧讲述了纪检干部洪清明受命去沙河湾担任驻村第一书记,当她满怀热情来到沙河湾后却发现她的舅舅唐卫国身为村委主任,竟是沙河湾黑恶势力的“老大”。唐卫国大量克扣村民们

的征地补偿款,在村里养了一帮打手,名义上是村里的护村队,实际上却是他欺压百姓的帮凶。在村里谁敢得罪他,他就让这帮打手把其搞得家破人亡,他俨然成了沙河湾的土皇帝。洪清明的家人曾多次受到唐卫国的帮助,但是面对金钱诱惑,亲情牵绊,她不为所动,不顾个人安危义无反顾地走到了唐卫国的对立面,与黑恶势力展开殊死较量,正义最终战胜邪恶,唐卫国跪在党旗下忏悔认罪。

“铁面”表现洪清明对党的忠诚、对人民的大爱,而“红颜”则展现了她身为女子的热血柔情。演员们唱腔优美动人,表演忘我投入,通过塑造洪清明这样一个严守党纪国法,切实维护群众切身利益的新时代基层女干部形象,彰显了共产党员的使命和担当。②6

## 100个全国“万企帮万村”先进集体揭晓

### 沈丘县工商联榜上有名

本报讯 (记者 韦伟)近日,记者从沈丘县工商联获悉,本月初中华全国工商业联合会、国务院扶贫开发领导小组办公室、光彩事业促进会、中国农业发展银行共同表彰的100个全国“万企帮万村”精准扶贫行动组织工作先进集体中,沈丘县工商联榜上有名,是全市唯一一家获奖单位,全省共有5个单位获奖。

多年来,沈丘县工商联积极引导非公企业与贫困村结对帮扶、村企共建,搭建了村企对接新平台,形成了全社会共同关注、共同参与脱贫攻坚的良好氛围。

沈丘县工商联结合本地实际开展“千企帮千村”村企共建活动,为全县率先实现脱贫、全面奔小康贡献了力量。

截至目前,沈丘县共有154家非公企业参与“千企帮千村”村企共建活动,接受帮扶的行政村543个(其中建档立卡贫困村158个),有贫困户的贫困村385个,投入资金总额6551.14万元,扶持发展特色产业村84个,农业产业合作社88个,吸纳贫困家庭成员1860人,年人均增收2700元以上,受益贫困人数达3.9万人。①5

### 坚定理想信念 凝聚巾帼力量

## 我市举办妇女干部党性教育培训班

本报讯 (记者 王晨)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九届五中全会精神,提升妇女干部党性修养和理论素养,11月16日至20日,我市妇女干部党性教育培训班在红旗渠干部学院举办。

本期培训班以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深入学习红旗渠精神及其当代传承为主线的红色精神和历史文化和专题讲座、现场教学、情景教学、观摩考察和访谈教学等多种教学方法,让广大妇女干部不断弘扬

“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”红旗渠精神,始终不渝地“守初心、担使命”,永葆共产党人的政治本色。

培训班结束后,广大妇女干部纷纷表示,通过培训不仅使大家心灵受到洗礼,思想得到提升,还加深了对红旗渠精神的理解和感悟,今后将进一步践行伟大的红旗渠精神,不断强化自身党性修养,不断提升履职能力,不断锤炼意志和品格,不断在本职岗位上建功立业,为周口经济社会建设贡献巾帼力量。②6



11月21日早,周口舞韵舞蹈队的志愿者们把捐赠的白菜、萝卜、盐等物品捐送给周口爱心粥屋,情暖环卫工人。据了解,这已是该舞蹈队队员第三次为环卫工人捐贈物品。

记者 王丽丽 摄

### 情暖环卫工人

## 改革硕果映“红花”

### ——西华县护挡城村第一次集体资产分红大会侧记

□记者 张猛

11月20日,虽然初冬的微风略带寒意,但丝毫没有影响西华县红花集镇护挡城村群众的热情。上午8时不到,老少爷们争先恐后地赶到村文化广场,个个脸上洋溢着幸福的笑容,期待着他们村第一次集体资产分红大会的召开。

2018年以来,护挡城村在红花集镇党委、镇政府的领导下,积极开展农村集体产权制度改革,大力推进农村资源变资产、资金变股金、农民变股东,促进农民增收。该村集体经济合作社理事长王经会告诉记者,目前,他们

村有496户村民,股民2332人,本次参与分红的有2103人,其中享受低保的70户、特困供养户2户、建档立卡贫困户24户。

上午9时,伴随着欢快的乐曲,分红大会正式开始。按照规定,每位股东能得到分红100元。“我家有10多亩地,去年参加了村集体经济合作社,没想到今年真的能如期拿到分红。”村民王国营从镇领导手里领到集体资产分红后,抑制不住内心的激动。

年过七旬的董爱荣老人是一位建档立卡贫困户,如今她不仅光荣脱贫,

住上了新农村社区楼房,还通过村集体经济分红,能得到一笔不小的收入。领到分红后,她感激地说:“祖祖辈辈都是村里的大家,如今坐在家里就能拿到分红,真是赶上好时代了。”据了解,护挡城村此次大会共发放股金分红210300元,人均分红100元,共有430户2103位股民共享村集体经济改革发展成果。

“护挡城村集体资产分红的不仅是钱更是权,是村集体的收益权,钱虽不多,但激发了群众的内生动力,增强了群众的造血功能,为全镇

农村集体经济产权制度改革起到了带头作用。”西华县人大常委会副主任、红花集镇党委书记张国玉表示,改革只有进行时,下一步,他们将以此次分红大会为契机,把村民分散的土地、人力、资金和房屋等资源进一步整合,依托自身发展优势,以市场需求为导向,大力发展战略性新兴产业,拓展农业多种功能,促进一二三产业融合发展,探索建立镇域级合作社,整合全镇各村资源,联手打造农村集体经济航母,推动全镇集体经济快速发展。

## 太康:五彩辣椒托起百姓致富梦

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 刘楷先)“小雪”节气,天气已有寒意,可太康县王集乡李庄行政村县政协委员丁文生的辣椒交易市场里,仍是一片火辣辣的繁忙景象,20多名妇女正在进行辣椒分拣作业,还有多名男劳力在装车。

丁文生介绍,他们的辣椒经过打冷外销到北京、南京、武汉、杭州、长沙等

地,最远销到了贵州。自7月4日以来,每天外销3万斤以上,今年后期行情特别好,有一亩地辣椒收入达到七八千元,较差的也有四五千元。由于靠近106国道,交通方便,不仅王集周边的种植户前来交货,杞县、睢县周边的种植户也慕名前来。

近年来,得益于王集乡党委、乡政府

提出的农业“个十百万”工程,该乡农业种植结构调整速度大大加快,银河盛脱水蔬菜公司的自有蔬菜基地就达到上千亩,文生植保合作社的莴笋和大蒜种植面积也达到500多亩,一年种两季莴笋,还可以种植一季春花生或春玉米等。

丁文生饶有兴致地算了一笔账,他说,小米椒亩产3000到4000斤,每亩投

资1000元左右,每斤辣椒价格高的时候卖到每斤5元,青辣椒低的时候卖到每斤1元。采摘人工费一般是每斤5毛钱,除去各种开支,一亩地至少净收入3000元以上。别小看这小辣椒,种植辣椒、采摘辣椒、分拣辣椒工量都很大,而且男女老少都干得动,带动作用很大,圆了不少人的致富梦。②18



## 解决就业难 增收不返贫

11月20日,在沈丘县周营村一处电子元件车间内,来自附近村庄的女工们正在流水生产线上紧张有序地加工组装订单电子元件。今年以来,该县纪委监委持续发挥监督作用,督促相关单位常态化开展“2+N”招聘活动,集中精力解决当前突出的就业难题,全力以赴抓好返乡农民工就业工作,帮助贫困家庭人员实现家门口就业,稳定收入不返贫。

谢辛凌 刘润琪 摄

## 勤俭节约要从娃娃抓起

□晨曦

据媒体报道,鸡脚鱼翅羹、鲍鱼瑶柱粥、灵芝孢子粉蒸蛋,这些通常只会出现在高级酒店里的名贵菜式,近日却出现在广州花都区某幼儿园的食谱上。

据家长介绍,日前他们收到老师发的11月食谱预告,与此同时,孩子的伙食费也从原来的25元一天,涨到

了40元一天。不满钱包要多支出的同时,他们不放心让自家孩子吃这些菜,“我们担心会不会有很多激素,让小孩子过早成熟”。

教育部门规定幼儿园要配备营养师,儿童的膳食需要合理搭配,而这样的菜单看上去高大上,但实际上并不健康。诚然,鲍鱼和瑶柱的营养非常丰富,含有大量钙、铁、锌元素,对孩子的生长发育及保护视力有一定好处,孩

子偶尔吃一点没关系,却不能多吃。它们的营养太过丰富,多食会造成小孩子出现消化系统异常等症状。

再则,让幼儿吃名贵食材与国家倡导的勤俭节约之风相违背。今年,中央文明办印发了《关于制止餐饮浪费培养节约习惯的工作方案》的通知。习近平总书记也一直高度重视粮食安全,提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,多次强调要制止餐饮浪费行为,

要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

由俭入奢易,由奢入俭难。如果孩子从小吃惯了鱼翅、鲍鱼,难免会养成挑食的坏习惯,更遑论学会勤俭节约了。节约意识的培养是一个长期的过程,应从娃娃抓起,唯有如此,才能让勤俭节约在全社会蔚然成风。

## 沙颍时评

## 为退役军人就业搭平台

本报讯 近期,商水县纪委监委派驻第十一纪检监察组对商水县退役军人事务局工作成效展开督导,有力促进了该县退役军人安置工作的开展。

通过督导发现,商水县退役军人事务局以创建省级示范退役军人服务中心为契机,充分依托、完善“一站式”工作机制,紧紧围绕开展教育培训、搭建就业服务平台、优化就业创业环境、拓展就业创业渠道、宣传相关政策等重点工作,努力打造多渠道、立体式服务退役军人就业创业新模式。积极联合多家技工学校,对刚返乡的231名退役军人进行职业规划指导、面试方法与技巧、就业

创业政策教育等培训,有效提高了退役军人的就业创业技能与竞争力。

与相关部门签订就业创业合作协议,选派优秀退役军人参与社会治理、巡逻防控、应急处突等重点工作,优先安排到基层组织、城乡社区工作;对符合相关条件的就业困难退役军人,优先通过政府的公益岗位帮助就业,提供切实的就业保障。

目前,在商水县纪委监委派驻第十一纪检监察组和县退役军人事务局的共同努力下,2020年退役的231名军人已有151人报名参加了政府组织的免费职业教育和技能培训,拓展了就业渠道,赢得了退役军人的认

## 多部门联合入基层解纠纷

本报讯 11月5日下午,商水县纪委监委第八协作区主任李金柱和县自然资源局、县司法局、县公安局、郝岗镇政府相关负责人及村干部对东洞村信访人秦某某信访事件进行集体协商研判。

协商会上,与会人员首先耐心听取了信访人的信访内容,由县自然资源局负责人对秦某某反映宅基地归属、宅基地历史遗留问题进行陈述和告知,信访人仍固执己见,认为宅基地归其所有。

李金柱对信访人从思想层面、法律层面进行回访,本着为民服务、严格公正、明法析理的原则对该事件进行全面调解。②18(沙方)

缠访、闹访的害处;从各职能部门依法办事的角度提出各部门要按规矩办事,告诫信访人要做守法公民。

协会结束后,李金柱表示,纪检监察部门要树立为民服务意识,联合职能部门介入群众缠访、闹访事件,依法依规办事,有效维护党和政府的形象,严厉打击违法行为和不守法人员。

据了解,目前对东洞村信访人秦某某信访事件还在进一步处理中。商水县纪委监委、郝岗镇政府、县公安局、县自然资源局等相关部门将积极配合协调,深入基层进行回访,本着为民服务、严格公正、明法析理的原则对该事件进行全面调解。②18(沙方)